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ELŐSZÓ. 
Földmivelésügyi kormányunk megbízó rendelete folytán és 

kereskedelemügyi kormányunk s a m. kir. államvasutak igazgató-
ságának támogató intézkedései mellett, a selmeczbányai m. kir. 
közp. erdészeti kísérleti állomás növénytani laboratóriumában 
négy éven át foglalkoztam a közönséges bükk (Fagus silvatica L.) 
fájának szerkezeti tulajdonságaival, körhadásával és e fa meg-
felelő konzerválásának kérdéseivel.1 E kutatásaim növényboncztani 
és mykologiai alapon történtek, és a bükkfának oly felhasználására 
irányultak, a mely mellett az a légköri behatásoknak teljes mérték-
ben ki van téve. Ig}' különösen szem előtt tartottam e fának vasúti 
talpfa, utczaburkolati koezka, útoszlop, bányafa stb. gyanánt való 
alkalmazását. 

A közönséges bükk Európa erdőségeiben egyike a legelter-
jedettebb fafajoknak, a melynek fája «egészséges» állapotban kitűnő 
technikai tulajdonságokkal bir, jobbakkal mint a tölgyfa,2 a légköri 
behatásoknak kitéve azonban igen gyorsan korhadásnak indul. Ily 
alkalmaztatás mellett ugyanis, pl. vasúti talpfa gyanánt, alig tart a 
bükkfa 2—3 évnél tovább, és így egyéb jó tulajdonságai daczára 
is, használhatóság tekintetében messze mögötte áll a tölgyfának, 

1 Vizsgálataim eredményéről időközben liárom előzetes közlésem jelent 
meg, u. m.: «Anat, és mykol. vizsg. a kóros és a korhadó bükkfám, «Math. 
és Természettud. Brtesítö» XXI. kőt. 97. old.; «A bükkfa korhadása és konzer-
válása», «A Magy. Mérő. és Épitész-Egyl. Közl.» 1902. XII. füz. és «A közön-
séges bükk fájának egynémely tulajdonságáról», «Erdészeti Kisérletek» 1903. 
1. old. Az első közlés a tudományos botanikai, — a második a műszaki szem-
pontokbólfontos, — és a harmadik az erdészeti jelentőségű eredményeket ismer-
teti kivonatosan. 

5 NÖRDLINGER vizsgálatai szerint («Die gewerbl. Eigenschaften der Hölzér» 
67. old.) összes szilárdságai felülmúlják a tölgyfa szilárdságait: 

nyújtás nyomás hajlítás 
Bükkfa (mm* kg.) ... ... ... ... ..." 1636 6'12 11-53 
Tölgyfa (Quereus pedunculata)... ... ... 13*11 5'11 10'20 
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